Zestaw 1 Elementy algebry
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. Korzystajac z algorytmu Euklidesa znajdz NWD(54,135) oraz NWD(253,713)

oraz przedstaw je jako kombinacje catkowitoliczbowe danych liczb.

. Udowodnij, ze 5n + 3 1 Tn + 4 sa wzglednie pierwsze dla dowolnego n.

. Wykorzystujac algorytm Euklidesa znajdz element odwrotny do 7 w

* *
43, oraz Lisy.

. Zmajdz taka liczbe catkowita a, ze a = 4(mod 6) i a = 5(mod 35).

Znajdz taka liczbe catkowita a, ze a = 4(mod 7) i a = 1(mod 19).

. Zmajdz taka liczbe catkowita a, ze a = 38(mod 103) i a = 81(mod 83).

Znajdz taka liczbe calkowity a, ze a = 38(mod 91), a = 81(mod 83) i
a = 3(mod 95).

Znajdz taka liczbe caltkowita a, ze a = 1(mod4), a = 2(mod13) i
a=1(mod7)ia=2(modl7).

Znajdz taka liczbe catkowita a, ze a = 3(mod4), a = 4(mod11) i
a =5(mod7) i a= 6(mod13).

Wypisz wszystkie elementy grup Z;, Z3, Zg, Zg.
Znajdz najmniejszy generator grupy Zsj.
Znajdz wszystkie podgrupy Zg.

Czy zbior Zs jest podgrupa grupy Z,7

Wyznacz wszystkie podgrupy grupy Zg.

Czy liczba 3 jest generatorem ZZ,7

Czy cykliczna jest grupa (Z,®), gdzie dzialanie & okreslone jest wzo-
rem a®b=a+b—5. Jedli tak, to wyznacz generatory tej grupy.

Ktora z grup jest cykliczna: Z; |, Z§ , Zi57

Dla kazdego a € Zj wyznacz podgrupe (a) i okresl rza. Czy Z§ jest
grupa cykliczng?

Dla kazdego a € Z3, wyznacz podgrupe (a) i okresl rza. Czy Zj, jest
grupa cykliczna?
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Wyznacz liczby pierwsze p, g wiedzac, ze n = p - ¢ = 221 oraz p(n) =
192.

Wyznacz liczby pierwsze p,q wiedzac, ze n = p - q = 414847 oraz
(n) = 413280.

Oblicz wartos¢ wyrazenia 4®(mod 9).
Oblicz wartos¢ wyrazenia 77*(mod 30).

Oblicz wartos¢ wyrazenia 7'%(mod 48).



